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探究電路 - 工作紙

探究問題：在閉合電路中，如果電池數目不變，燈泡的數量和亮度有甚麼關係？
材料：	電池盒(1)、1.5V電池(2)、電線(2)、燈泡(3)








[bookmark: _GoBack]步驟	

1. 預測結果，並完成第二頁表格內的預測部分。
2. 每一組別負責接駁一個閉合電路，包含一個、兩個或三個燈泡。
如下圖示，連接電路。
	電路 A 
	電路 B
	電路 C

	一個
燈泡
+
-

	兩個
燈泡
+
-

	三個
燈泡
+
-




3. 將以上三個閉合電路(電路A、B及C) 擺放在一起，觀察及比較燈泡的亮度，     並記錄結果在第二頁的表格內。



備註：1) 建議用托盤/紙板承托以上的閉合電路，以方便移動。
2) 建議學生配戴膠手套(即棄)來接駁電路，避免電路元件產生的高熱燙傷手部。
3) 實驗完畢後，著學生分開紅色的電線和電源，形成開放電路。
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預測及記錄結果能力較高的學生



預測及記錄電路A至C內燈泡的亮度，並在以下的表格內加上「√」。

	電路
	燈泡數量
	亮度 (預測) 
	亮度 (實驗結果)

	
	
	最弱           最強
	最弱           最強

	
	
	1
	2
	3
	1
	2
	3

	A
	一顆
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	B
	兩顆
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	C
	三顆
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問題


1. 當燈泡數目增加，燈泡的亮度有何改變？
_______________________________________________________________________
2. 在這個公平測試中，哪一個因素要改變、哪一個因素要量度和哪些因素要保
持不變？(在適合的空格加上「√」)
	唯一改變的因素 (獨立變數)
	　燈泡的數量 　　　 　電池的數量

	要量度的因素 (因變數)
	　燈泡的數量 　　　 　燈泡的亮度

	須保持不變的因素 (控制變數)
	　燈泡的數量 　　　 　燈泡的類型

　電池的數量　　 　 　電池的類型　



3. 若不同組別使用不同種類的燈泡，對我們的實驗結果有甚麼影響？
_________________________________________________________________
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       延伸問題    

4. 如果把兩枚電池改為一枚電池，你認為哪一個燈泡較光亮？(請圈出正確答案）
[image: ][image: ]
A. 									  B. 





5. 情境題：小明購買了一串聖誕燈來裝飾聖誕樹。他發現這串聖誕燈共有6個燈泡，以一條電線串起所有燈泡到一個電池盒。三分鐘後，小明嗅到一陣燒焦的氣味，並發現所有燈泡同時熄滅了。細心觀察下，他發現其中一個燈泡的鎢絲斷了。　　

為甚麼所有聖誕燈同時熄滅呢？(在適合的空格加上，答案可多於一個)
　由於鎢絲斷了，這不是一個閉合電路。
　電流不能從乾電池的正極流動至負極，所以，所有聖誕燈同時熄滅。
　使用已耗盡的電池。[image: C:\Users\chuyuensan\Desktop\pen.png]

結論

在閉合電路中，當乾電池數量不變時，燈泡數目增加，燈泡的亮度會( 增強 / 減弱 )。
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自我評估表

以  表示我對以下的學習內容的理解/掌握程度： 
	學習內容
	完全
理解/掌握
	部分
理解/掌握
	未能
理解/掌握

	1. 在閉合電路中，燈泡數量和亮度的關係
	
	
	

	2. 科學過程技能
	a. 預測：運用經驗預測結果
	
	
	

	b. 
	c. 觀察：比較燈泡的亮度
	
	
	

	
	d. 辨識變數：因變數、獨立變數和控制變數
	
	
	



建議答案	

結果：
	電路
	亮度 (實驗結果)

	
	亮度最弱             亮度最強

	
	1
	2
	3

	A
	
	
	

	B
	
	
	

	C
	
	
	











問題：
1.  燈泡的亮度會減弱。
2.  
	唯一改變的因素 (獨立變數)
	　燈泡的數量 　　　　 　電池的數量

	要量度的因素 
(因變數)
	　燈泡的數量 　　　　 　燈泡的亮度

	須保持不變的因素 (控制變數)
	　燈泡的數量 　　　　　燈泡的類型
　電池的數量　　  　　　電池的類型　



4.  這個實驗不是公平測試 / 實驗結果不準確


延伸問題：
5.  A
6.  	　由於鎢絲斷了，這不是一個閉合電路。
　電流不能從乾電池的正極流動至負極，所以，所有聖誕燈同時熄滅。
　使用已耗盡的電池。


結論： 減弱
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